

# “救命水”变成了自流水

本报讯(记者 刘凯洋) 专用消防栓竟成了自来水龙头,应急的“救命水”都被大量浪费。日前,记者在长沙市三一大道喻家冲公交车站台旁看到了这样一幕:消防栓正哗哗地向外流着水,但记者并没有发现附近有任何需要用水的公益作业,那消防栓为什么会被打开呢?

记者上前询问旁边报刊亭的老板,他告诉记者说已多次看到这个消防栓漏水了,不知道是因为公益用水后没有关紧,还是附近居民人为偷水而造成的。记者随机采访了等车的一些市民,大家对消防栓用水似乎都已经见怪不怪了,附近居民吴女士就说自家住房旁的消防

栓经常被人擅自开启,一些工人会用消防栓的水来洗漱。邓先生则说,由于他住的小区租住户较多,消防栓常被撬开。随后,记者走访了花桥社区居委会,居委会负责人称已向主管部门反映,有关部门已派出相关执法人员处理。

据了解,目前长沙市共有3000多个消防栓,但每个月报修的消防栓最高可达400多个,而消防栓一天最多漏水量有1200多吨。在每天的用水高峰期,如果遇上哪个小区停了水或者水量不够用,不少居民会选择撬开消防栓取水用。消防部门、供水部门也曾多次对擅自开启消防栓取水的违法行为进行

执法检查,可在执法队离开后,消防栓又会马上被开启,执法人员一般很难在现场抓住作案人员。此外,一些私自启用消防栓的施工单位也自恃是市政工程施工,对处罚置若罔闻,执法人员难以处理。

长沙市公用事业管理局供水执法队相关负责人告诉记者说,其实不仅居民被禁止使用消防栓水做为自用,一些公益用水如需要使用消防栓,也应当报请消防部门和供水部门同意,并办理相关手续。如园林单位绿化、环卫部门的洒水车取水冲洗街道等,虽然都是公益行为,但也应当按程序办事。

## 长沙整治机动车「黑尾巴」

本报讯(记者 刘凯洋 通讯员 汤艳) 城南东路,一辆牌号为湘A·15297的915路公交车由于违反了7月1日开始实施的《长沙市机动车排气污染防治条例》,尾气排放超标而被交警拦下。这是7月起,长沙市道路机动车冒黑烟专项整治行动的一幕。

据统计,目前联合执法组共查处了嘉年华、万众、恒通、三叶等公交公司60多台严重冒黑烟的公交车,交警部门共暂扣车辆行驶证64本,环保部门现场下达排气超标限期治理告知单64份。

机动车尾气排放严重超标现象屡见不鲜,市民对此反应强烈。长沙市环保局机动车尾气监管中心联合长沙市公安局交警支队上路执法,从7月起开展为期3个月的道路机动车冒黑烟专项整治行动。整治对象主要是针对机动车尾气排放超标,群众反复投诉的公交车、渣土车、货运车等在道路上行驶的高污染排放车辆。

执法人员组成若干道路机动巡查执法小组,全天候在市区道路上巡查,拦截冒黑烟的车辆,由公安交警部门暂扣其机动车行驶证,并录入车管部门的车辆违法管理系统,由环保部门开具限期治理告知单。机动车驾驶人或所有人必须在规定时间内进行维修治理,经检测合格后方可领取机动车行驶证。



### ■社区采风

株洲《医务人员医德考评实施办法》正式出台 今后医务人员医德考评每年进行一次,按百分制进行。对当年涉及违反医疗服务和药品价格政策,多记费、多收费、私自收取费用等8项情形之一的医务人员,实行“一票否决”。此外,连续2年医德考评较差的人员,医疗机构可对其作缓聘、低聘或解聘处理。(若风)

常德市销毁家庭过期药品 近日,该市药监部门对回收的925种家庭过期失效药品进行了集中销毁,货值1.63万元。明年起,常德市药监局或将在全市范围开展家庭过期失效药品回收活动。(蒋文辉)

岳阳市城镇污水处理设施建设3年行动计划完成 该市2008年至2010年新建10个污水处理厂,新增污水处理能力26.5万立方米。据初步统计,3年行动计划项目共完成污水集中处理4111万立方米,实现COD(针对水污染的化学需氧量)减排9866立方米。(曾敏学)

郴州市夏季食品抽检结果“出炉” 市工商局共检查了市内3个集贸市场、5家大型超市、5家食品公司及周边食品经营户261户,抽样送检91个食品样品。38个食品样品不合格。(范湘平)

张家界桑植县工商局专项整治乳制品市场 此次专项整治以婴幼儿配方奶粉为重点,共出动执法人员55人次,执法车辆7台次,检查各类乳制品经营户527户,检查各类市场9个。(钟小艳 孙明静)

## 她愿陪他走下去

7月25日中午,家住湘潭市岳塘区岳塘街道三株岭社区的张五星小心翼翼地把热汤端出来,盛好饭,摆好筷子。然后,她右手搀扶着年近七旬的老伴邓喧友移到饭桌旁。一切都安顿好后,她开始用汤勺一勺一勺将饭送到老公的嘴边。这样细心的举动,今年55岁的张五星无怨无悔地坚持了16年。

1994年4月12日,张五星永生难忘。那天,她正在湘钢生活服务公司上班。突然,别人告诉她,在湘钢公安处值班的老伴摔了一跤,脑出血住院了。她匆匆赶到医院,一切已成定局,老伴从此半边瘫痪。

自从老伴瘫痪后,张五星辞去了工作。“出事后,我左半边身体失去了知觉。”邓喧友说,自己左眼看不见,左边的牙齿不能嚼东西,左手不能动,左脚连鞋都穿不稳。这些年,喂饭、洗澡、穿衣、穿鞋等全靠妻子帮忙。“照顾她老公,张五星真没话说。”邻居戴女士说,为了邓喧友,她从不出来打牌,每天外出不超过1小时。

如今,邓喧友不仅半边瘫,还有高血压、心脏病。“对她,我很愧疚。”邓喧友说,这16年来,他从没陪妻子买过一次衣服,给她带来的都是麻烦。对此,张五星说,邻居们对她都很好,社区也帮她申请了低保。她很感激周围的人,她希望好好地照顾老伴,一直就这样走下去。 廖艳霞 赵春华



坚持订报的残疾老人

今年72岁的田月英老人是益阳市文昌阁社区居民,66年前失聪后,长期以拾废品为生,虽生活不宽裕,但她坚持订阅《大众卫生报》20多年,还不时用拾废品的钱接济他人。她说:自己耳聋听不到声音,读报使她了解了社会时事,增长了生活与健康常识,改善了生活质量。 桂志强 摄影报道

### 邻里帮帮帮

#### 巧治中暑

不少人都有夏天中暑的难受经历,那么防治中暑有些什么简便易行的方法呢?

#### 【邻里来帮忙】

一旦有人中暑,便要将其移至阴凉通风处平躺着,并让他安静地休息。下面是两种常用的治疗中暑的方法:

1、指压法:以拇指压掐人中(人的上唇正中凹下的部分)、承浆(下唇下凹陷处)、百会(两耳尖连线的头顶正中点)等穴。(郴州市 姜女士)

2、刮痧法:刮痧工具可用牛角、瓷汤匙或手掌的侧面代替。部位包括:头部(眉心、两太阳穴)、颈部(喉头或颈项两侧)、背部(两肩部、脊柱正中或两旁)。(邵阳市 董先生)

下期主题是:如何除冰箱中的异味?

◆主持人:郭筱洁  
◆热线电话:0731-84326210

## “牙膏计生”好韵味

本报讯(记者 刘凯洋) 街道和社区干部给社区楼栋里每户人家送上一支牙膏——这不是为牙膏品牌做营销宣传,而是近日长沙市岳麓区望月湖街道的“牙膏计生”宣传活动。

“牙膏计生”首先在该街道的岳龙社区正式试点。“为避免出现先天性胎儿畸形,可到社区领取免费优生监测卡或出生缺陷干预表,到指定的医疗机构进行免费检查。咨询电话……”,在即将派发的牙膏上,均贴上了打印相关计生知识的红色不干胶。

“以牙膏为媒,宣传计生知识,大家乐于接受。”作为“牙膏计生”创意参与者,望月湖街道岳龙社区书记曾婕说。此前,通过走访和调查,社区工作人员发现区域内出租户多,不少育龄妇女文化程度不高,操持家务、带小孩是家庭主妇主要日常事务,于是“牙膏计生”就此应运而生。此次试点,街道先期在岳龙社区免费派发1000多支“披红”牙膏。

“这样一支牙膏免费派发给我们,既得了实惠,又学习了计生知识,是一举两得的好事!”在望月湖居民小区租住多年的外来育龄妇女崔红乐呵呵地说。

## 捕猎捕鱼新科技

**高频捕猎机:**利用进口微电脑智能生物芯片系统,发射独特信息波,刺激干扰动物听觉中枢神经,使其产生信号源(即捕猎机)位置有同类求偶的幻觉,不由自主奔向信号源,随后被高频冲击波击昏,可捕野猪、野兔、山鸡及鸟类等各种动物。A型可捕2千米780元/台,B型4千米1350元/台。

**超声波捕鱼机:**可捕所有鱼类,浮鱼率98%,浮鱼范围深宽25米600元/台,110米2280元/台。货到付款,来人可试捕。将你地址姓名发短信到13557057833即寄光碟资料参考。

广西省玉林市中南电子厂  
联系人:张发鹏 电话:0775-2858660